

啤儿茶爽前后出现3年不到就销声匿迹，具有强大的品牌运营能力的娃哈哈集团为什么单单在这个投入了巨大的资金和数万个终端渠道的啤儿茶爽上最终失败了？是什么原因导致了啤儿茶爽的失败，定位？营销策略？还是其他的什么？

啤儿茶爽“OUT”了



合二为一。

那么下面的问题就出现了，这到底是茶还是酒。茶和酒在很多时候是互相的替代品，一般中国人都会有一句老话，叫做以茶带酒，现在将这两种产品合二为一会产生什么后果呢？

后果一：喜欢茶的人不敢喝。因为用户要喝的是茶饮料，这是“酒”，饮茶者不会买账。

后果二：喜欢酒的人不敢喝。为什么要喝啤酒，如果单单从味道的角度去分析明显是不正确的，也不是因为解渴这一层因素，是因为啤酒既能够解渴更能够激情精神上的变化，酒在中国的意义绝对不只是所谓物质层面的，更多是精神层面上的，所以，想喝酒的这个人也不会来喝他。这就如同朋友聚会，大家觥筹交错，却突然有人提出要吹瓶旺仔牛奶。

后果三：凭空创造出一个新的市场，制造新的用户需求。如此定位之后，所谓的精准的目标群又何在呢？

在啤儿茶爽著名的“你out了”这一个广告你就知道这是给一群使用互联网的年轻人

群专门量身制作的一款产品，所以，人群很清晰，理论上来说也的确是很精准，但是实际情况又如何？

如果你是家长：什么，我孩子在学校，还在课堂上喝啤儿茶爽，这是啥玩意，听这名字就应该像是啤酒，于是该孩子回家被训斥。

如果你是孩子：暗自窃喜，我终于可以喝酒了，但是结果居然没有一点的酒精味。现在本来学习压力大，买来一醉解千愁，结果喝了没感觉，结果啥也做不了，不喝了。

以上只是玩笑的猜测，但也说明这个看似精准的人群其实还是因为这个模棱两可的定位让想喝酒的人喝不到酒，很可能当初这个人群就是觉得它像啤酒才喝的。

四大阻碍

当然对于啤儿茶爽，知乎网友哲也认为：什么叫牛逼的产品，啤儿茶爽卖点是具有啤酒味道的茶饮料，但是这个卖点本身就存在一个问题，那就是目标人群的界定，有多少个喝茶的喜欢喝啤酒，或者有多少喝酒的喜欢

喝茶，或者就算你喜欢喝茶和喝啤酒，是否希望能够喝到一种兼顾两种口感一起的饮品。除了认为产品的定位存在的问题之外，啤儿茶爽的失败也与以下几个核心的因素有关：

首先，口感。啤儿茶爽的口感从当年的市场调查的资料来看，大部分人觉得怪异，似啤酒，似饮料非饮料的味道。

其次，品类归因失败。在快消品中核心的在于终端，这一点上对娃哈哈的能力毫不怀疑，但是涉及到具体的陈列这个环节就会面临很大的问题，因为你去逛超市也好还是逛商店也好，你会发现每一个产品都是有属于自己的陈列区的，这样可以形成产品的集聚效应，但是啤儿茶爽到底是应该放在啤酒区还是应该放在饮料区，这个毫无疑问无法陈列，而且也没有同类产品与之互补，很简单，啤儿茶爽自然就成了孤儿了。

其三，广告策略之败。关于“你out了”这句词，虽然当时说他很创新，但是在那个时候的环境下，几个美女在课堂等这些地方喝着像啤酒的东西，其实给家长和社会舆论创造了一个非常不好的印象，甚至有人认为是在诱导孩子去喝酒，这说明这种雷人广告对品牌第一时间的确能曝光，但是“你不喝你就out”这是道德标签的绑架，极容易形成逆反的心理。

最后，没有足够对品牌培育的成长耐心。其实一个新品牌或者一个新的概念时间培育期至少需要5-10年，但是啤儿茶爽前后出现3年不到就销声匿迹，在这个过程中整个娃哈哈团队并没有足够耐心给这个新品牌进行很好的形象塑造，只是有一种感觉，就是很急切地推一个新概念，然后又风生水起地广告，然后就此消失，感觉是来也匆匆，去也匆匆。最近很红的格瓦斯却依靠《我是歌手》的很好的植入营销迅速红透整个中国，这个同样和啤儿茶爽有很多相似地方的啤酒会重蹈覆辙还是一扫颓势，扬眉吐气，拭目以待。

(王静静)

管理学堂

用会议提升参与感

对意志消沉、没有干劲的职员，最好能让他参与从未参加过的会议。会议上可以用询问加讨论的方式激发他们，改变其态度。

这种方法不仅提高了会议效率，还集中了大家的智慧，扩大了工作者与经营者的“参与意识”。

所谓“参与意识”，内含有影响一个人干劲的重要因素。

人的潜在心理经常会对和自己有关的事情，产生一种“想了解得更深”的“参加欲望”，虽然有时想不去理会某事，但这种想法却违背了潜在心理的要求。

例如，人们平常总认为参加会议非常无聊而不去参加，但如果想到只有我一个人没去参加，就会有强烈的被隔离感，这时由于无法满足参加的欲望，就产生了一种不满的心理。

让对方说出意见，充分地满足其参加欲望，能使对方产生强烈的参与意识。一旦人心有了这种意识，那么，不管是集团或组织的目的，就会像是自己的目的一样，对方会在不知不觉中，使工作态度和干劲逐渐好转起来。

(李树斌)

如何赢得部属的追随

如今的职场上，员工不会因为一个人具有领导者的头衔就去追随，他们会自己决定要把宝贵的想法、热情及忠诚贡献给谁。这取决于领导者能否提升部属对工作的专注度和快乐感。盖普罗研究团队在研究超过一百万个工作团队后，就得出一个结论：一旦个人无法发挥能力，他专注于工作的可能性只有9%；但当他们的能力受到重视，对工作的专注度可以上升到73%。这些简单的差别却是造成结果大大不同的关键因素。

如何赢得部属的追随？这要求领导者修炼言行一致、潜力无限、具有发自灵魂的勇气及致胜的哲学，并运用最新的心理研究及调查结果，了解并运用自己的长处，也协助他人发挥长处，提升同事的专注度、安稳感与快乐感，激发其工作热情，增强团队的向心力与战斗力。

而这一切都离不开尊重。优秀领导者并非只看职位或头衔，他们的眼中没有大人物、小人物的分别。

从领导者自身做起，并从做好自己的工作开始，你先尊重别人，别人便会尊重你。

(南·罗素)

热忱胜于才干

任何一件工作的负责人，必须有比别人更高的工作热忱。因为有热忱，才能接纳部属的提案，只要部属对业务提出问题，就会很高兴。“嗯，我没有注意到的事，他竟然注意到了。”心里会觉得很高兴，因为注意到了细微的问题，才能把工作做得更好。

如果没有热忱，听到部属的报告，反觉得，“哼，神气什么？”这么一来，不但你自己，连你的部属也会满心不高兴。“算了，得过且过就好了”。除非特别有责任感的一般人都会马虎了事。

对于员工而言，责任感和热忱的重要性要胜于才能。缺乏热忱，无论拥有多高的才能、多丰富的知识，也都是纸上谈兵，并无实际效用。可是如果才能稍逊，却满腔热忱、默默奋斗，以勤补拙，也一定能产生良好的绩效，对团队起到“推动大家群起合作”的正面效应。

所以说，身为领导者，必须持有强烈的责任感与热忱，以此感染和带动部属。挑选你的团队成员时，亦如此。

(潘竞贤)

案例解读

如何化解企业元老与新人的冲突

企业从创业期向成长期转型的过程，是新老员工冲突的高发期和最严重的时期，而能否处理好这种冲突，甚至已经成为企业能否成功转型的关键。

案例

某企业2002年以废旧金属进口贸易起家，短短5年间迅速发展为具有十几家全资、控股和参股公司的多元化企业集团。为了适应公司的快速发展，老板采取了两项措施：一是引进高素质的人才，包括集团常务副总裁、财务总监、行政人事总监等高层人员；二是请外部咨询机构帮助公司搭建集团管理平台和构建公司管理制度体系。

随后公司内部发生了一件事：公司差不多一大半的财务人员突然有一天联名向总裁上书，要求罢免财务总监，而财务总监还蒙在鼓里。这些财务人员提出的理由是财务管理要求过于繁琐和财务总监管理能力有限。最后在常务副总裁的亲自主持下，公司对上书的人进行了处理，可以说财务总监得到了高层的认可，取得了“斗争”的胜利。

一家民营企业的下属员工为什么胆敢要求罢免自己的顶头上司呢？据调查了解，这些人之所以敢这样，主要是背后有某一高

层元老撑腰。这些表面的事情下面隐含着复杂的内部争斗，隐含着新旧势力或企业元老与新人之间的冲突。那么，造成元老们与新人之间的冲突的原因有哪些？又如何据此化解这些冲突呢？

专家分析

关于元老与新人冲突的原因，有人会提出是由于双方的利益冲突造成，当然这只是原因之一。仔细分析之后发现，这种冲突的根源还来自文化理念及行为方式上的差异。

企业的发展一般都会经历创业期、成长期、成熟期、衰退期四个阶段。案例中，企业从创业期向成长期转型的过程，是这种冲突的高发期和最严重的时期，而能否预见到和处理好这种冲突，甚至已经成为企业能否成功转型的关键。

企业要规范管理，必然要从管理成熟的先进企业引进人才，他们的从业经历和文化环境决定了其企业管理的理念，他们崇尚明确的管理机制、健全的管理制度、清晰的管理流程和井然的工作秩序，他们认为这对企业管理是很自然的事，而这是创业时期的元老不曾经历和感受的。他们进入企业之后，

看到许多不规范的现象，往往又会要求加快规范化进程，而没有顾及到元老的认知和适应过程，结果元老们会认为这是在为难自己，新人则认为元老们不愿意甚至故意阻碍规范化管理，由于缺少充分的沟通与协调，很容易形成心理上的隔阂与对抗，有时会因一件小事导致冲突的公开爆发。

专家建议

1、转变观念、加强沟通。企业高层尤其是企业创始人要反复讲企业转型的重要性，并提出转变观念的要求，使企业上下都有充分的认识和心理准备。2、领导带头，转变行为方式。企业高层作为变革的推动者，要带头按规章办事，转变自己的行为方式，并按此严格要求下属，鼓励各职能部门秉公办事、勇于负责，不论亲疏，新人和老人坚决按制度赏罚分明。3、循序渐进，推进企业转型。在企业转型过程中会遇到各种各样的阻力，包括观念上的、行为习惯上的等等，建议根据企业的实际情况，有步骤、有计划地加以推进，必要时可以先行试点，取得经验后再全面推开。4、平衡各方利益，给元老们一个合理的安排。

(李培恩)

HTC多人离职 手机企业高管成“流水的兵”



还有高额的奖金，而如果目标没有实现，业绩不佳则会导致高管薪酬大幅缩水。“HTC只是公布了其高管薪水，而除了HTC，去年还有其他厂商业绩也大幅缩水，高管薪水减少的企业实际上会更多”，李阳这样表示。

HTC多位高管离职

而除了减薪，手机企业高管离职、跳槽在

森·高登离任，HTC全球零售营销经理丽贝卡·罗兰、数字营销总监约翰·斯塔克伟泽等多位HTC高管纷纷离职。

此外，今年5月份，索尼移动大中华区总裁奎立格正式辞职，其职位暂由该公司副总裁兼市场部负责人郑书仁接管。索尼移动方面称，奎立格的离职是其个人原因。

业内分析

业绩决定高管命运

对于今年以来出现的众多知名手机企业高管纷纷离职、跳槽等现象，手机行业分析机构战国策首席分析师杨群表示，不管公司宣布的是什么理由，业绩不佳是高管离职或减薪的主要原因。杨群表示，目前全球手机市场，主要是苹果与三星两大品牌的竞争，全球手机行业九成以上的利润都被这两家公司拿走，其他公司基本上都是在“陪太子读书”，有的甚至是大亏。“为了降低成本，除了裁减普通员工，让高管离职或是最有效的办法”。

杨群这样表示，从薪资水平看，减100个员工所缩减的一年成本可能还不到一个高管的年薪，因此让高管离职是降低成本最直接的办法。

(段柳群)